



ПРЕС КЛИПИНГ

26. новембар 2014.



НАСЛОВИ

Prosečna neto zarada u oktobru 44.938 dinara;(str.2)

Stečaj preživelo samo 36 firmi!;(str.2)

NOVA FABRIKA U KRUŠEVCU Posao dobilo 220 radnika;(str.3)

Šire se štrajkovi po Srbiji; (str.4)

Udruženje sindikata penzionera traži ocenu ustavnosti zakona o smanjenju penzija;(str.6)

ŠTRAJK SE NASTAVLJA Prosvetari ne daju plate;(str.7)

Oceniti ustavnost smanjenja penzija;(str.8)

Pregovori prosvetara i Vlade bez pomaka;(str.9)

Pregovori o kolektivnom ugovoru za prosvetare;(str.10)

USPS traži ocenu ustavnosti zakona o smanjenju penzija »;(str.11)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:521226-Prosecna-neto-zarada-u-oktobru-44938-dinara>

Prosečna neto zarada u oktobru 44.938 dinara

Tanjug

Prosečna zarada u oktobru, bez poreza i doprinosa, iznosila je 44. 938 dinara i u odnosu na septembarsku bila je nominalno veća 2,2 odsto

BEOGRAD - Prosečna zarada u oktobru, bez poreza i doprinosa, iznosila je 44. 938 dinara i u odnosu na septembarsku bila je nominalno veća 2,2 odsto, a realno 2,4 odsto, saopštio je danas Republički zavod za statistiku.

Prosečna bruto zarada, sa porezima i doprinosima, iznosila je 61.963 dinar i u odnosu na prosečnu zaradu isplaćenu u septembru nominalno je veća 1,9 odsto, a realno 2,1 procenat.

Prosečna neto zarada u oktobru 2014. godine nominalno je veća 3,0 odsto i realno je veća 1,2 odsto u odnosu na prosečnu zaradu bez poreza i doprinosa isplaćenu u oktobru 2013. godine. Prosečna bruto zarada isplaćena u oktobru 2014. godine nominalno je veća 3,1 odsto i realno je veća 1,3 odsto od prosečne zarade isplaćene u oktobru 2013. godine.

Prosečna zarada bez poreza i doprinosa isplaćena u periodu januar-oktobar 2014. godine, u odnosu na prosečnu zaradu bez poreza i doprinosa isplaćenu u periodu januar-oktobar 2013. godine, nominalno je veća 1,8 odsto, a realno je manja 0,3 odsto.

Prosečna bruto zarada isplaćena u periodu januar-oktobar 2014. godine, u poređenju sa prosečnom zaradom isplaćenom u periodu januar-oktobar 2013. godine, nominalno je veća 1,6 odsto, a realno je manja 0,5 odsto, saopštio je RZS.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:521243-Stecaj-prezivalo-samo-36-firmi>

Stecaj preživelo samo 36 firmi!

SI. PAŠIĆ - Z. RADOVIĆ

Za devet godina 5.202 preduzeća bila u predlikvidacionom postupku, manje od procenta opstalo. „Šinvoz“ najpoznatija fabrika koja se spasla

DA stečaj ne mora da znači i kraj za preduzeće, ovih dana pokušavaju da nas ubede iz mnogih državnih institucija. U praksi se, međutim, pokazalo da firme posle ovog postupka teško staju na

noge. U poslednjih devet godina, prema podacima Agencije za licenciranje stečajnih upravnika, svega 36 firmi uspelo je da izađe iz stečaja. Ove firme prebrodile su ga sprovođenjem plana reorganizacije i sada uglavnom mogu da nastave da rade normalno, ali je mnogo više onih koje su bankrotirale i nestale sa privredne scene.

- Od 2005. godine pokrenuta su 5.202 stečaja, a podneto je i pravosnažno usvojeno 213 planova reorganizacije - kaže Ivana Matić, v. d. direktora ALSU. - Od tog broja, nad 36 preduzeća je uspešno okončana reorganizacija, za 40 preduzeća imamo podatke da reorganizacija nije uspela i da se nastavila bankrotstvom, a 137 postupaka reorganizacije je još u toku.

Iz stečaja su, prema podacima ALSU, uspešno "isplivali" "Mlin Kanjiža", kragujevačke firme "Graditelj", "Levač", "Aik DP" i "Palas", kao i niška "Pekara AD" i "Bioprom Bovan". Na spisku su i zemljoradničke zadruge "Jedinstvo" iz Sombora i "Boljevac" iz Zaječara, kao i "Autoservis AD" iz Čačka...

DVA PUTA KA IZLAZUKroz stečajni postupak proći će 179 firmi koje su se našle na spisku Ministarstva privrede, koji su "Novosti" nedavno objavile, i u kojima je zaposleno više od 5.000 ljudi. Stečaj obično traže poverioci, odnosno one firme ili institucije kojima se duguje, i to kada više ne mogu da naplate dugovanja. Predlog se podnosi stečajnom sudiji u Privrednom sudu. Postoje dve mogućnosti, jedna je bankrotstvo, kada se prodaje sva imovina i gasi se preduzeće, a drugi je reorganizacija. Ona traje pet godina i u tom roku se poverioci namiruju, i to na svaka tri meseca.

Na spisku "uspešnih" stečajeva najviše je vojvođanskih firmi, među kojima prednjače one koje su poslovale u Zrenjaninu. To su "Mladost", "Sokolac", "Standard", "Ipok", Zemljoradničke zadruge "Mladost", "Novi život" i "Međa"... Jedna od retkih firmi koja je započela novi život posle stečaja je fabrika "Šinvoz", čija je privatizacija poništena. Stari vlasnik, Nebojša Ivković, za koga se tvrdilo da je "kumovao" propasti firme, preko svojih drugih preduzeća postao je i novi vlasnik zahvaljujući uspešno sprovedenom planu reorganizacije. Danas u fabrici radi oko 200 ljudi, a direktor Radomir Miljuš ističe da zbog stanja naše železnice na domaćem tržištu nema mnogo posla. Firma preživljava zahvaljujući popravkama vagona iz inostranstva i bivših jugoslovenskih republika, sa godišnjom produkcijom od 150 do 200 miliona dinara. Međutim, sve to daleko je od nivoa nekadašnjeg "Šinvoza", koji je bio vodeći remonter u regionu i zapošljavao više od 600 radnika.

Firma "Standard", koja je izašla iz stečaja, posluje u okviru novog preduzeća koje se pokazalo najpreduzimljivijim u stečajnom postupku. Zemljoradničke zadruge iz srednjeg Banata, "Mladost" iz Botoša i "Novi život" iz Orlovata, formalno postoje, ali su se utopile u preduzeća koja organizuju kompleksniju agrarnu proizvodnju u ovom delu Banata, što je "tajna uspeha" njihovog opstanka nakon stečaja i (ras)prodaje imovine i oranica...

NOVA FABRIKA U KRUŠEVCU Posao dobilo 220 radnika

S. BABOVIĆ

"Henkel" u Kruševcu otvorio novu fabriku. Vučić: Znak prijateljstva sa Nemačkom

Predsednik Vlade Srbije na otvaranju fabrike u Kruševcu/ Foto: Tanjug

KOMPANIJA "Henkel - Srbija" otvorila je novu "Bref" fabriku u Kruševcu, gde je uposleno 220 radnika. Ova investicija premašila je 21 milion evra, a namenjena je proizvodnji "bref" proizvoda i za snabdevanje čak 22 regionalna i evropska tržišta.

- Nova fabrika je od velikog značaja za grad Kruševac, kao i domaće tržište uopšte, jer jača privredni potencijal regiona - istakao je na otvaranju premijer Aleksandar Vučić. - Borba za radna mesta je prioritet, stoga otvaranje ovog pogona predstavlja veliki korak ka tom cilju i dokaz je da nemačke kompanije prepoznaju Srbiju kao povoljnu poslovnu sredinu.

Premijer Vučić je istakao da investicija "Henkela" pokazuje koliko je bilo važno ulagati u prijateljstvo i poverenje koje se stvaralo sa nemačkom državom i privrednicima i istakao da garantuje da će Srbija nemačkim investitorima ponuditi najbolje uslove za poslovanja. Najavio je i da nas očekuju i nova radna mesta i ulaganje kroz pogone "Frisenijusa" izgrađenog u rekordnom roku, za najmanje 100 novih radnih mesta, te 7. decembra fabrika PKC u Smederevu i skoro raspisivanje tendera za Železaru, te da bi ceo posao mogao biti završen do Božića.

U GIGANTU RADI 47.000 LJUDI

NEMAČKI "Henkel" zapošljava oko 47.000 ljudi širom planete, a lane je ostvario prodaju od 16,4 milijarde evra i profit od 2,5 milijardi evra.

- Brojke pokazuju da polako ali sigurno zemlju izvodimo na pravi put i biće samo trka u vremenu da li je u pravu MMF ili Vlada Srbije u vezi s tim da će naša zemlja biti veoma dobro mesto za život 2016. ili 2017. godine i svi pokazatelji su iz meseca u mesec bolji - ističe Vučić.

Bruno Pjaćenca, član UO "Henkela" i izvršni direktor sektora "Deterdženti i kućna hemija", iznosi da ulaganje u novi pogon ima za cilj da podrži dalji razvoj poslovanja kompanije, spajajući svetsku stručnost sa lokalnim znanjem.

- Ovde investiramo jer smo ostvarili vodeću poziciju za naša tri velika proizvodna programa i naišli na povoljno okruženje i saradnike u Vladi, Gradskoj upravi i u kvalitetnim radnicima - napominje Pjaćenca.

Direktor kruševačkog "Henkela" Vojkan Marić navodi da ova kompanija posluje u Srbiji više od 12 godina i da se privatizacija kruševačke "Merime" smatra i danas jednom od najuspešnijih privatizacija u zemlji.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:521237-Sire-se-strajkovi-po-Srbiji>

Šire se štrajkovi po Srbiji

J. Ž. Skenderija

Sve više profesija u Srbiji nezadovoljno i odlučuje se za radničke proteste. Predstavnici sindikata. Teška muka je narod naterala na ulice



ULICA je postala radno mesto velikom broju radnika u Srbiji. Nezadovoljni zaradama, najavljenim smanjenjem plata u javnom sektoru, porezima, ispitnim rokovima, kolektivnim ugovorima bune se advokati, studenti, prosvetari... Podugačkom spisku nezadovoljnih ovih dana pridružiće se, kažu, taksisti i prevoznici. Ne treba zaboraviti da su pre samo nekoliko nedelja glas podigli lekari i kafedžije.

Za Ivicu Cvetanovića, predsednika Konfederacije slobodnih sindikata, loš materijalni položaj radnika je okidač za veliki broj štrajkova u Srbiji. Smanjenje ionako malih zarada u prosveti, zdravstvu i socijalnoj zaštiti u vreme kada poskupljuju osnovne životne namirnice i pada vrednost dinara može, smatra on, jedino da narod otera na ulicu.

- Ovo je očekivani odgovor zaposlenih u vreme kada nema socijalnog dijaloga. Zašto svi nismo delili teret krize smanjenjem plata od po, recimo, jedan odsto, pa bi nastavnica onda koverta bila tanja za 300-400 dinara, a ne za tri ili četiri hiljade - pita se Cvetanović. - Sve javne službe su jako nezadovoljne, a rešenje je jedino u razgovoru.

Nepostojanje socijalnog dijaloga je i za Ranku Savić, predsednicu Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata Srbije najveći problem. Država, po njoj, nema sistemsko rešenje za mnogobrojne probleme, a radnici više ne mogu da čekaju pa izlaze na ulice.

JAVNI SEKTOR - MALI?! Ivica Cvetanović, predsednik KSS tvrdi da u Srbiji na 100 zaposlenih je 7,5 radnika u javnoj službi, dok u zemljama u okruženju ta cifra prelazi 10. Po njemu nije problem u brojnosti ovog sektora, već u pravilnom rasporedu snaga i pokretanju privrede.

- Vlada je krenula od kraja, prvo smanjuje plate, što je trebalo da bude poslednja mera - kaže ona.
- Vlast ima moć, ali njihove uredbe i zakoni moraju da funkcionišu i u praksi. Priča o štrajkovima će se tek zahuktati potpomognuta istrajnošću advokata.

Ona navodi da je prema podacima ASNS sa terena širom Srbije nastavljeno zapošljavanje u javnom sektoru, a da su javna komunalna preduzeća "bogatija" za 10.000 novih partijskih poslušnika. Sada bi svi oni trebalo da dele odgovornost sa zaposlenima koji su pred penzijom.

- Objektivno materijalni položaj mnogih je daleko ispod civilizacijskog standarda i to je cena nasilno odlagane tranzicije koja je obeležila poslednje dve i po decenije - kaže profesor sociologije rada Darko Marinković. - Kod nas je bilo oklevanja praćenog nedostatkom konsenzusa, a iskustvo razvijenih zemalja tranzicije poput Češke, Slovenije i Poljske nismo koristili. Sprovedena je tajkunska privatizacija, a cenu je platio svet rada.

Profesor Marinković dodaje da je krajnje vreme da potrčimo za vozom reformi, iako je teško ubediti ljude da u njih veruju, jer se godinama priča o njima, a ništa se ne menja. Štrajkovi kao manifestacije nezadovoljstva, međutim, nemaju u Srbiji veliku moć ni rezultate. Sve se svodi na kratkotrajne i sitne beneficije, a koreni nezadovoljstva ostaju. To je sve, smatra on, proizašlo iz neodgovornog ponašanja sindikalnih rukovodstava.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/514156/Udruzenje-sindikata-penzionera-trazi-ocenu-ustavnosti-zakona-o-smanjenju-penzija>

Udruženje sindikata penzionera traži ocenu ustavnosti zakona o smanjenju penzija

Beta

Udruženje sindikata penzionera Srbije (USPS) najavilo je da će sutra predati Ustavnom sudu inicijativu za ocenu ustavnosti Zakona o privremenom uređivanju načina isplata penzija.

Kako se navodi u saopštenju USPS-a, to udruženje je uputilo i pismo Republičkom fondu za penziono i invalidsko osiguranje (PIO) u kome ga obaveštava da će podneti inicijativu Ustavnom sudu za pokretanje postupka za ocenu ustavnosti Zakona o privremenom utvrđivanju načina isplate penzija.

USPS, kako se ističe, u pismu PIO fondu navodi da je protivzakonito i protivustavno svako umanjeње penzija bez prethodno donetog rešenja o izmeni ranijeg pravosnažnog rešenja kojim je utvrđena visina penzije.

"U skladu sa odredbama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju i Zakona o opštem upravnom postupku svako pojedinačno rešenje sa poukom o pravnom leku, mora biti doneto i uručeno penzionerima, a pre novog obračuna i isplate penzije", piše u pismu.

USPS naglašava da je ustavna i zakonska obaveza da se korisnicima PIO fonda omogući pravo na redovnu i vanrednu sudsku zaštitu od pojedinačnih opštih akata i radnji Fonda, kojima se umanjuje obim ranije stečenih prava.

"U tom smislu, preduslov za ostvarivanje sudske zaštite pred domaćim i međunarodnim sudovima je da svaki korisnik fonda dobije pisani upravni akt sa detaljnim obrazloženjem o razlozima zbog kojih se o njegovom pravu rešava na drugačiji način nego što je to bilo prvi put rešeno", dodaje se.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/513979/STRAJK-SE-NASTAVLJA-Prosvetari-ne-daju-plate>

ŠTRAJK SE NASTAVLJA Prosvetari ne daju plate

Tanjug

Članica Predsedništva Unije sindikata prosvetnih radnika Srbije Jasna Janković izjavila je da bi danas ili sutra trebalo da počnu pregovori o posebnom kolektivnom ugovoru. Janković je u jutarnjem programu TV Pink najavila da će u današnjim razgovorima biti zatraženi "jasni rokovi" i ubrzanje pregovora da bi se štrajk prosvetnih radnika završio. Ona je rekla da posebni kolektivni ugovor ističe u januaru i da bi trebalo nešto da se uradi do kraja godine, ističući da su počeli razgovori o zakonu u toj oblasti i da se štrajkom sprečava da on bude donet bez učešća prosvetnih radnika.

Janković je rekla da je prosvetnim radnicima važno da budu izuzeti od smanjenja plata koje nisu povećane od 2008. i da one u proseku iznose 42.000, a sa najavljenim smanjenjem iznosile bi 38.000 dinara. Ona je dodala da je drugi razlog za štrajk zahtev prosvetara da se u javnim

službama plate prvo uravnoteže, pa tek onda smanjuju i da u sindikatu imaju predlog rešenja o platnim razredima.

Govoreći o nadoknadi izgubljene nastave, Janković je najavila da će prosvetni radnici sažeti gradivo i da učenici neće biti uskraćeni. Predsednik Gradskog sindikata "Nezavisnost" Tomislav Živanović je u istoj emisiji rekao da su izdvajanja za prosvetu u budžetu sve manja, da je očekivao da pregovori budu mnogo intenzivniji. Živanović je najavio da će štrajk trajati dok se "situacija ne razjasni" i da u njemu učestvuje više od 1.100 škola.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2014&mm=11&dd=25&nav_id=928620

Oceniti ustavnost smanjenja penzija

IZVOR: BETA

Beograd -- Udruženje sindikata penzionera Srbije predaje Ustavnom sudu inicijativu za ocenu ustavnosti Zakona o privremenom uređivanju načina isplata penzija.

Kako se navodi u saopštenju USPS-a, to udruženje je uputilo i pismo Republičkom fondu za penziono i invalidsko osiguranje (PIO) u kome ga obaveštava da će podneti inicijativu Ustavnom sudu za pokretanje postupka za ocenu ustavnosti Zakona o privremenom utvrđivanju načina isplate penzija.

USPS, kako se ističe, u pismu PIO fondu navodi da je protivzakonito i protivustavno svako umanjenje penzija bez prethodno donetog rešenja o izmeni ranijeg pravosnažnog rešenja kojim je utvrđena visina penzije.

"U skladu sa odredbama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju i Zakona o opštem upravnom postupku svako pojedinačno rešenje sa poukom o pravnom leku, mora biti doneto i uručeno penzionerima, a pre novog obračuna i isplate penzije", piše u pismu.

USPS naglašava da je ustavna i zakonska obaveza da se korisnicima PIO fonda omogući pravo na redovnu i vanrednu sudsku zaštitu od pojedinačnih opštih akata i radnji Fonda, kojima se umanjuje obim ranije stečenih prava.

"U tom smislu, preduslov za ostvarivanje sudske zaštite pred domaćim i međunarodnim sudovima je da svaki korisnik fonda dobije pisani upravni akt sa detaljnim obrazloženjem o razlozima zbog kojih se o njegovom pravu rešava na drugačiji način nego što je to bilo prvi put rešeno", dodaje se.



http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/pregovori_prosvetara_i_vlade_bez_pomaka_.55.html?news_id=293105

Pregovori prosvetara i Vlade bez pomaka

TRAGOM

AUTOR: V. A.

Beograd - Štrajk u školama se nastavlja, jer pomaka u pregovorima sindikata obrazovanja i Ministarstva prosvete nema, saznaje Danas. Na jučerašnjem sastanku formirana je radna grupa za izmene i dopune posebnog kolektivnog ugovora, u kojoj su članovi sva četiri reprezentativna sindikata prosvetara, kao i predstavnici ministarstava prosvete, finansija i rada i zapošljavanja. Komisija sutra nastavlja rad, a sindikati očekuju da poseban kolektivni ugovor bude završen najkasnije do ponedeljka i da kroz taj dokument „nešto dobiju“, što je uslov za potpisivanje sporazuma sa vladom o zamrzavanju štrajka do uvođenja platnih razreda.

Slobodan Brajković, predsednik Sindikata radnika u prosveti Srbije, kaže za Danas da prosvetni radnici „neće ići grlom u jagode“ i da neće odustati od štrajka dok im vlada preko posebnog kolektivnog ugovora ne ponudi prelazno rešenje do uvođenja platnih razreda, koji bi važili za ceo javni sektor. Brajković kaže da dogovor nije postignut, „jer sindikati traže jedno, a vlada nudi drugo“, ali nije želeo da odgovori šta bi moglo da dovede do prekida štrajka u školama. On ističe da „para u budžetu ima i da ih samo treba preraspodeliti na drugi način“.

Nezvanično saznajemo da su neki od sindikata tražili da se prosvetarima isplati topli obrok i regres, koji iznosi oko 6.000 dinara, ali da je vlada to odbila, uz obrazloženje da su ti dodaci već uračunati u osnovcu za obračun plata.

Ni Dragan Matijević, predsednik Unije sindikata prosvetnih radnika, nije želeo da precizira čime bi sindikati bili zadovoljni, ali je napomenuo da će „štrajk trajati dok se ne završe pregovori“.

Jasna Janković, članica Predsedništva Unije, izjavila je juče ranije da je prosvetnim radnicima važno da budu izuzeti od smanjenja plata koje nisu povećane od 2008. koje u proseku iznose 42.000. Sa smanjenjem od 10 odsto prosvetari u osnovnim i srednjim školama u proseku će primati 38.000 dinara. Ona je dodala da je drugi razlog za štrajk zahtev prosvetara da se u javnim služba plate prvo uravnoteže, pa tek onda smanjuju.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/125/Dru%C5%A1tvo/1761321/Pregovori+o+kolektivnom+ugovoru+za+prosvetare.html>

Pregovori o kolektivnom ugovoru za prosvetare

Predstavnici Ministarstva prosvete i četiri reprezentativna prosvetna sindikata počeli su razgovore o posebnom kolektivnom ugovoru za narednu godinu. Prosvetari najavili i mogućnost privremene obustave štrajka, ako se postigne dogovor.

Predsednik Sindikata radnika u prosveti Srbije Slobodan Brajković rekao je za *Betuda* je moguće i da oroče prekid štrajka ako se postigne dogovor o kolektivnom ugovoru.

Prosvetari štrajkuju smanjenjem časova za 15 minuta

"To bi bilo prelazno rešenje dok se ne dogovorimo o uređenju platnih razreda u javnom sektoru", naveo je Brajković.

Najavio je da će u četvrtak biti održan novi sastanak radne grupe koja se bavi posebnim kolektivnim ugovorom.

"Očekujemo da vidimo ponudu Vlade i mislim da dogovor možemo da postignemo već tokom naredne nedelje", rekao je Brajković.

Četiri reprezentativna sindikata zaposlenih u prosveti - Granski sindikat prosvetnih radnika "Nezavisnost", Samostalni sindikat, Unija prosvetnih radnika i Sindikat obrazovanja, od 17. novembra štrajkuju skraćanjem časova na 30 minuta.

Sindikati traže da budu izuzeti od smanjenja plata u javnom sektoru za 10 odsto, ali iz Vlade odbacuju ovakav zahtev.

Pregovori se nastavljaju o kolektivnom ugovoru za narednu godinu, kao i o usaglašavanju platnih razreda. Cilj je da se izbegnu situacije u kojima prosvetari sa visokim obrazovanjem imaju manje plate od zaposlenih u ostalim državnim službama sa slabijim kvalifikacijama.

USPS traži ocenu ustavnosti zakona o smanjenju penzija »

Izvor : Beta

Udruženje sindikata penzionera Srbije (USPS) najavilo je da će sutra predati Ustavnom sudu inicijativu za ocenu ustavnosti Zakona o privremenom uređivanju načina isplate penzija.

Kako se navodi u saopštenju USPS-a, to udruženje je uputilo i pismo Republičkom fondu za penziona i invalidsko osiguranje (PIO) u kome ga obaveštava da će podneti inicijativu Ustavnom sudu za pokretanje postupka za ocenu ustavnosti Zakona o privremenom utvrđivanju načina isplate penzija.

USPS, kako se ističe, u pismu PIO fondu navodi da je protivzakonito i protivustavno svako umanjenje penzija bez prethodno donetog rešenja o izmeni ranijeg pravosnažnog rešenja kojim je utvrđena visina penzije.

"U skladu sa odredbama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju i Zakona o opštem upravnom postupku svako pojedinačno rešenje sa poukom o pravnom leku, mora biti doneto i uručeno penzionerima, a pre novog obračuna i isplate penzije", piše u pismu.

USPS naglašava da je ustavna i zakonska obaveza da se korisnicima PIO fonda omogući pravo na redovnu i vanrednu sudsku zaštitu od pojedinačnih opštih akata i radnji Fonda, kojima se umanjuje obim ranije stečenih prava.

"U tom smislu, preduslov za ostvarivanje sudske zaštite pred domaćim i međunarodnim sudovima je da svaki korisnik fonda dobije pisani upravni akt sa detaljnim obrazloženjem o razlozima zbog kojih se o njegovom pravu rešava na drugačiji način nego što je to bilo prvi put rešeno", dodaje se.